

# 学校紧挨工厂,油漆味都闻惯了

## 终于有家长投诉,溧水县环保局将介入调查

近日,溧水县晶桥镇杭村的居民向快报96060热线反映,村中心有好几家船舶配件厂,生产中大量使用喷漆工艺,产生的油漆味对生活环境造成不良影响。其中几家工厂还靠着中小学,家长特别担心油漆味会对孩子健康造成损害。对此,溧水县环保局表示将介入调查。

□快报记者 是钟寅

### 喷漆味闻得人难受

市民徐先生住在溧水县晶桥镇杭村,他家周围100米范围内有好几家船舶配件制造厂,每天这些工厂不仅发出恼人的噪音,还会散发出油漆的气味。他的孩子在本村的云鹤小学读书,在接孩子的时候,家长们都在为油漆味烦恼。“学校里有师生600多人,经常闻到油漆味肯定对孩子不好。”徐先生告诉记者,有的孩子闻多了油漆味会有呼吸道不适、头晕的症状。他希望为了师生健康,环保部门应该出面,让污染企业搬走。

昨天中午,记者来到杭村,刚走到村口就能闻到油漆味。记者注意到,村中小学旁边就有一家船舶加工厂。学校工作人员表示,只在刮起特定风向时才会有气味,但通常不会有不适感。

云鹤中学旁也有船舶配件厂,而且还不止一家。一位村民带着记者来到中学附近,“东面有一家大厂,七八十个工人在生产,北面是三四家小厂。”云鹤中学的学生告诉记者,刮起东北风时,整个学校都笼罩在油漆味中,他们常年都闻这种气味,已经习惯了。

### 船舶配件厂包围村庄

记者从其中一家工厂了解到,轮船配件是该村的传统工业项目,已经经营了近十年,过去村上有一个国营的配件厂,后来倒闭了,大批有技术的工人就自己办厂。如今,杭村有20多家船舶配件厂,主要生产轮船舱门、舷窗、梯架等,其中靠近镇中心的位置有9家工厂。这些工厂是村里的支柱产业。生产过程中,工人对钢板切割、焊接加工,



生产船舶配件的厂房(图中画圈处)与学校只隔一条小巷

快报记者 辛一摄

最后喷漆,产生噪音和异味是不争的事实。邢老板经营的配件厂在村里排名前五,也是徐先生反映的气味影响小学的那一家。邢老板表示,之前还没有接到过家长、学校反映气味扰民的问题,既然这次知道大家有意见,自己一定会重视。气味大主要是在喷漆时和喷漆后的两个小时,他以后把这个工序安排在夜间进行,避免白天影响上课的学生。但当记者问到该厂是否有环境评估

的报告,是否经过环保部门审批时,邢老板露出茫然的表情,他表示,自己的工厂不是化工企业,应该不需要环保局批准。

随后,记者又联系了溧水县环保局,一位姓周的工作人员介绍,邢老板说得不对,从2003年后生产船舶配件的企业同样需要进行环境评估。他将派执法人员到杭村调查,全面了解这些船舶配件厂是否存在污染环境的问题。

### 小区外 轿车喇叭响一夜

快报讯(见习记者 王颖菲)前天晚上,迈皋桥附近的兴都花园小区外,一辆私家车无故鸣笛一夜,附近居民叫苦不迭,到最后只得无奈地伴着喇叭声入睡。

丁先生是兴都花园小区的居民,前天晚上11点多,他被窗外汽车喇叭声吵醒。“喇叭就这么一直长鸣,几个小时不停,让人很想不通。”丁先生打开窗户一看,在两个小区之间的街边停着一辆轿车,喇叭声就是从这辆车上发出的。他不禁怒从中来,什么人这么不厚道,大半夜地乱按喇叭。他披上外套就下了楼,到了楼下才发现,已经有好几户附近居民围在这辆银灰色的中华轿车边,车内一个人也没有,方向盘锁也锁得好好的,可不知为什么喇叭会长鸣不止。大家推测,这可能是汽车某个零部件短路造成的。业主们马上找到小区物业,而值班人员也表示这车他们不认识,应该不是小区业主的。居民无奈只得拨打了报警电话,但因为找不到车主,警方也无可奈何。居民们只得各自回家,将门窗紧闭。

经过这番折腾,丁先生直到凌晨2点才捂着枕头入睡。早晨7点他起床时发现,中华轿车还停在原处,喇叭已经不响了,“估计是汽车电瓶耗尽了。”

(丁先生线索费50元)

# 缺少维修基金 利星公寓改善环境有点难

“一到下雨天化粪池就漫溢,小区北侧一排违建的车棚上,从居民楼上引下来的电线就挂在空中;南侧的幸福河长年散发出恶臭。”谈起自己居住的小区,建邺区利星公寓居民一肚子意见。小区所属的活园社区也很苦恼,小区的物业维修基金多年前就被开发商卷走,想解决问题,资金成了难题。

### 小区环境差,还有安全隐患

利星公寓位于南湖路99号,1995年就建起来了。一开始小区环境还不错,但最近几年,小区的环境一直在走下坡路。记者昨天中午来到利星公寓,由于前天刚下过雨,小区内坑坑洼洼的路面上仍有积水。“你还没看到更恶心的,一下雨化粪池就漫溢,整个小区里臭不可闻。”

除了化粪池,小区最南边的居民还要忍受一条臭水河的异味。居民刘奶奶说:“这条河日日夜夜都在发臭,平时后窗都不敢打开,二三十米开外都

可以闻到臭味。”记者走近一看,河水已经发黑,上面还漂着垃圾。

除此之外,小区最靠北的一到五单元楼前,一张由30多根电线组成的巨大“线网”也让不少居民忧心忡忡。在单元楼前面,一些小区居民用钢板和铁架等材料自建了一排30多米的车棚,并配有门锁。为了方便电动车充电,单元楼内的居民们直接从楼上拉出一根根电线,通到车棚里去。

在很多居民担心安全隐患的同时,一些居民对此不以为意,“拉了这么久都没出过问题。”

### 社区期待相关部门帮忙

利星公寓所属的活园社区马主任表示,受资金等因素所限,小区这些问题始终治标不治本。

据马主任介绍,利星公寓是香港利星集团与南京市糖果冷食厂于1994年共同开发的,但大概在1999年,开发商之一利星集团带着小区的物业维修基金一走了之了。为此,小区业委会还和已经搬到上海的利星集团打了几年的官司。

由于一直没有物业公司愿意接管利星公寓,活园社区便于2009年接管了小区。但此后,小区业委会一直组织不起来,居民们也没给社区上交过物业管理费。

目前,社区只能靠出租小区两栋非公用房屋的收入来补贴门卫和清洁费用,余下可自由支配的收入只有400元/月。

今年,社区从街道申请到了一部分经费,对化粪池进行了两次疏通。“但那只是缓解一下,因为地下的管道已经由于地基下沉压碎了一部分,把管道堵住了。”活园社区管理服务站的谭站长说,“要彻底解决粪水漫溢的问题,只有等到市里的雨污分流工程做到我们这边了。”

对于幸福河黑臭和车棚违建、私拉电线的问题,记者联系了建邺区环保局、城管局和安监局,城管局和安监局均表示将会派工作人员去利星公寓进一步了解详情并做出处理,环保局的工作人员则表示幸福河的治理工作已经提上日程了。

见习记者 黄昆

### 后续报道 八宝粥生产日期想改就改?

### 上海查处 两家“新东阳”门店

上海市食品安全委员会办公室8日公布了对南京新东阳公司问题食品事件的初步调查结果,两家“新东阳”餐饮门店被监管部门查处。

据调查,南京新东阳公司上海分公司主要批发其母公司生产的产品。同时,上海现有3家“新东阳面馆”。连日来,上海食品药品监督管理局对3家“新东阳面馆”进行了检查,在其中两家门店查获并封存了130余包无标识的“红烧牛肉”等食品調理包。

目前,监管部门已将这些食品調理包送权威机构检测,两家门店则因擅自扩大经营范围、加工食品調理包等违法违规行为被立案查处。在对南京新东阳公司上海分公司库存产品的检查中,工商部门未发现有过期食品和明显更改生产日期的食品。上海市工商局已向全市连锁超市、大卖场总部发出通知,要求其经销的产地为高淳的新东阳八宝粥、肉松等产品开展自查。一旦发现虚标生产日期、霉变等问题食品,立即下架封存,并向当地工商部门报告。

此前有媒体报道,位于南京市高淳县的新东阳公司涉嫌擅自更改八宝粥等部分产品的生产日期,并将存放超过5年的肉块加工后销往上海的“新东阳面馆”。

新华社记者 俞丽虹 周琳

### 惠民桥市场 将禁现场宰狗宰羊

近几日的“拦车救狗”事件渐渐平息,昨天记者了解到,南京惠民桥农副产品市场的活狗和活羊的屠宰将被取缔。

记者昨天上午来到惠民桥农副产品市场,在肉类产品大厅,几家面积较大的商户都有专门饲养羊和狗的围栏。而昨天只有一家商户的围栏中还有十只左右活羊,其余围栏都是空的,整个市场已经看不到活狗。在惠民桥市场管理办公室,一位相关负责人表示,受12月4日爱狗人士在市场外拦车救狗事件的影响,为了避免事态进一步扩大,目前大部分经营狗肉的商户已经停止了现场宰杀,活羊宰杀也较往日有了减少。“通知是12月6日晚上发布的,将会在12月10日生效,这几天就是给商户们转移活羊和活狗的时间。”目前,惠民桥市场内从事活狗活羊宰杀的商户只有9户,工作人员表示,这个通知对市场大部分商户影响不大。

快报记者 陈志佳

# 延期基本无望 国美助消费者赶搭以旧换新“末班车”

国家家电以旧换新补贴政策 12月31日即将到期。目前商务部、财政部等相关单位并没有出台有关家电以旧换新的延续政策。业界普遍认为,以旧换新政策到期后将自动终止,延续的可能性极低。

随着政策“大限将至”,国美电器等家电卖场纷纷推出补贴及多重优惠相叠加的活动来帮助消费者赶搭以旧换新“末班车”,而担心政策到期后,优惠补贴取消造成购买家电“成本”大涨的消费者,也纷纷采取提前“下手”购买家电的态度,从而造成今年岁末家电市场难得的热销场面。

### 政策到期难再续

“以前倒也不觉得,现在听说以旧换新马上要到期了,优惠补贴也将取消,而且不会再延续了,所以赶紧趁着最后的机会来把需要的家电买了。”正在国美电器新街口新活馆购物的市民赵先生表示。

据悉,赵先生的儿子明年结婚,原本打算明年再买家电的赵先生听说以旧换新政策马上要到期了,仔细算了一笔账:儿子结婚需要的新家电,仅彩电、冰箱、空调、洗衣机四件产品,如果不参加以旧换新,就要多掏至少1200元,还不包括电脑等其

他也可以参加以旧换新的产品。精打细算的赵先生仔细想一想,明年买家电吃大亏了。

近来,家电卖场出现很多类似赵先生想法的消费者。国美新活馆彩电科主任告诉笔者:“近期,来卖场买彩电的顾客很多,绝大多数都是参加以旧换新的消费者。以旧换新政策影响力度实在太大了,特别对于普通消费者来说,反正迟早是要买的,再拖个二十来天,就要多掏好几百元,谁也不愿干这样的傻事。”

对于卖场方面而言,为了尽可能帮助消费者搭上以旧换新的

“末班车”,他们也制定多项补贴活动。以国美电器为例,国美赶在政策到期前,专门开通“以旧换新末班车专属服务”,除了加大以旧换新业务受理,还针对彩电、空调、冰箱、洗衣机、电脑等品类接受消费者以旧换新的预定。

### 两季产品全清仓

国美25周年庆大型让利回馈这个周末即将落下帷幕。国美表示,本周将是各项优惠政策最后的期限。与此同时,国美正对卖场内全部两季产品,包括冷暖空调、取暖家电、冰箱、洗衣机等进行岁

末集中清仓,部分小家电产品价格低至3折起。参与清仓活动的家电产品平均让利幅度维持在20%-30%左右。

笔者在国美卖场了解到,目前美菱某款三开门冰箱在国美仅售1499元、伊莱克斯某款正1.5匹空调也只要1958元、三洋6KG容量洗衣机仅999元、索尼32寸彩电仅1888元……国美两季产品的“清仓价格”的确十分诱人。

“清仓再加上以旧换新,今年岁末的家电价格盆地,恐怕就是这个时候了。”南京国美市场部相关负责人明确表示。